

我市今年中招政策出现五大变化 市区七成考生能上高中

本报讯(记者 覃岩峰)备受关注的郑州市中招政策昨日出台,与去年相比,今年中招政策突出五大变化,同时,由于省市级示范性高中数量的增多,市区近七成考生能上高中,逾三成考生将享受到优质的高中教育。

■报名:5月28日至31日

据了解,今年郑州市有11.4万毕业生,其中市区初中毕业生约有27477人,由23所省市级示范性高中计划招生10432人,考生就读省市级示范性高中的几率增大。

根据相关安排,参加今年中招考试的考生应于5月28日至31日到五中报名,第一志愿报考十二中的金水、中原、管城、二七、惠济、高新区的农村考生应到十二中报名。在郑州市借读、无市区常住居民户口者,原则上回原籍报考,或报考郑州市的民办学校、分校和公办民助学校。有市区常住居民户口、在外地借读者,由本人或家长在报名期间到报名点办理报名手续。

郑州市市区常住户口、在市区以外课程改革实验区借读者,报名时应注意提供由就读地初中毕业学校提供的,经教育管理部门盖章的综合素质评定等级证明。

■志愿:最多可报5个志愿

按规定,考生可以填报三批录取学校志愿,分别为第一批录取学校志愿、第二批录取学校志愿和第三批录取学校志愿;第一批录取学校设置第一志愿、第二志愿和调剂志愿。

市教育局指出,考生必须在第一批录取学校志愿后的“是否服从调剂”一栏内注明自己的意见(是或否),否则视为

不同意,在第一批学校调剂录取时不予考虑。同时,考生必须在每一批志愿后的“是否同意择校”一栏内注明自己的意见,否则视为不同意。在第一批录取学校志愿中,择校志愿只对第一志愿学校有效,其他两批只对志愿学校有效。市教育局有关负责人提醒说,在填报择校志愿时要考虑家庭经济承受能力,如被“择校”志愿学校录取,考生应按规定缴费报到,不得放弃该志愿,不得顺延至其后的其他志愿。

另外,对于金水、中原、二七、管城、惠济和高新六区农村考生第一志愿报考第一批录取学校的贫困特优班、郑州十二中或有面向农村招收8%计划学校的,在第二批录取学校志愿中,只能填报郑州五中的体育特长班,在第三批录取学校志愿中只能报考郑州十中、郑州十八中或户口所在区所属的普通高中;在报考第二批录取学校有面向农村招收8%计划学校的,在第三批录取学校志愿中只能报考郑州十中、郑州十八中或户口所在区所属的普通高中。

■考试:6月25日至26日

根据安排,今年中招考试时间将在6月25日至26日进行。需要注意的是,郑州市区户口在外借读的考生,回郑考试时只能选用课改试卷。对于达到志愿学校录取分数线考生,录取学校还要依据原就读学校出具的在校期间的综合素质表现情况决定是否录取。

另外,对于报考郑州教育艺术团郑州回民中学管弦乐团、郑州四中雪域艺术团和郑州102中学舞蹈团的特长生,报考郑州五中的体育班和其他高中的音乐、美术特长班,以及体育传统项目学校

特长项目的考生和郑州市航空科技教育基地学校的考生,要进行特长测试。测试成绩只分合格或不合格,不计入总分。测试工作由市中招办体艺组统一组织。

■录取:分批划线一次录取

今年,我市普通高中录取实行分批划线、一次录取的办法。录取时根据普通高中生计划和班额控制标准一次性确定每个学校的录取分数线。

普通高中录取初中毕业生的办法为:中招考试结束后,按照学业考试成绩对考生进行差额投档,差额投档的比例为普通高中招生计划的110%。进入投档线以内的考生,按综合素质评定的结果择优录取。达到普通高中最低录取分数线而未报志愿学校录取的考生,由市中招办分配到招生短缺学校。一经分配,不再调录。未被第一批录取学校录取的考生,需要提高10分才能参加第二批录取学校的录取。

◆相关链接

今年第一批录取的学校为:河南省实验中学、郑州一中、郑州外国语学校、郑州101中学、郑州106中学、郑州二中、郑州四中、郑州回中、郑州七中、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州四十七中、郑州中学。

第二批录取的学校为:郑州五中、郑州十四中、郑州二十四中、郑州三十一中、郑州四十四中、郑州102中学、郑大一附中。

第三批录取的学校为:郑州十中、郑州十八中、郑大二附中、124厂中学、郑州103中学、郑州107中学、郑州扶轮外语学校、区属普通高中、公办学校所办分校和民办学校。

5大变化 逐个细读

与往年相比,今年的招生政策有五大变化,其中最显著的便是第一批录取学校和填报志愿的增多,让考生报志愿的选择余地更大,避免出现去年的“高分落榜”情况。

■变化一:一批志愿可兼报3个

往年高中最多报3个志愿,今年则扩大为5个。今年参与录取的第一、二批志愿学校分别为省级示范性高中、市级示范性高中;其他公办高中和分校、民办高中合为第三批志愿学校。往年由于录取批次不同,报志愿时同批次录取的学校间不得相互兼报。今年考生报考第一批录取学校时可以兼报3个志愿:第一志愿、第二志愿和调剂志愿。

■变化二:一批录取学校增两所

今年参与录取的省级示范性高中增加了两所:12中和16中;参与第二批录取的市级示范性高中增加了1所:郑大第一附中。“这意味着能享受到优质教育资源的考生更多。”市教育局副局长田保华说。

■变化三:体育分计入中招成绩

今年体育成绩30分将被计入中招总成绩,总分由去年的600分变为630分。

■变化四:推荐生比例增五个百分点

薄弱学校学生上好学校的一个途径是获得推荐生和分配生的名额。今年除了推荐生和分配生的比例比往年增大外,分数照顾的额度也更大。其中推荐生名额从去年的10%增加为15%,照顾分数从去年的15分增为20分;分配生比例为25%,照顾分数从去年的10分增为15分。

■变化五:三批学校同时录取

今年普通高中录取实行分批划线、一次录取的办法,有别于往年的三批学校分批划线、分批录取。“这将使招生程序更加规范。”据田保华介绍,今年三批学校同时录取同时发放通知书,有利于避免一些不规范的招生行为,同时也省去了家长和考生等待的过程。

填报志愿注意事项

市教育局副局长田保华介绍,今年的志愿填报办法有所不同,考生和家长要慎重。

按照省、市、县级示范性高中和其他高中的顺序,报考普通高中的考生按规定可以填报三批录取学校志愿。第一批录取学校设置第一志愿、第二志愿和调剂志愿。如考生填报多所普通高中志愿,要严格按照录取批次的顺序填写,不按顺序填报的,视为无效志愿。第一批录取学校之间可以兼报。原则上,第一批录取学校优先录取

第一志愿考生。如果第一志愿考生生源充足,则不考虑第二志愿考生志愿。如果第一批录取学校的第一志愿生源不足,第二志愿考生才能参与录取,第二志愿不提高录取分数。如果第一志愿、第二志愿生源不足,再考虑调剂志愿。上述程序结束之后,进行择校生的录取工作。

田保华表示,考生如果报考有第一批录取学校和第二批录取学校,未被第一批录取学校录取,需要提高10分才能参加第二批录取学校的录取。

小学班额不得超60人 政策出台 市区8月18日起报名

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,市区小学招生政策出台,凡符合报名条件的市区适龄儿童可于8月18日至19日报名。

据了解,具有市区常住户口的学龄儿童,报名时需持户口本、房屋所有权证、父母身份证、《计划免疫接种证》或《预防接种卡》到规定学校履行报名手续,其中,适龄儿童必须随父母生活,且户籍与父母生活家庭实际住址一致,父母不在本市生活的随监护人。外来务工人员子女中的学龄儿童,报名时需持户籍所在地的户口本、父母身份证,现在郑居住地派出所出具的居住证明、父母一方与用人单位签订并在劳动保障部门备案的劳动合同或工商行政部门颁发的营业执照,以及户口

所在地乡(镇)人民政府或县(市)以上教育行政部门出具的准予在郑就读证明,经区教体局审查同意,按照相对就近入学的原则,安排到相关学校就读。

结合我市市区实际,市教育局规定,今年,生源较少的地段应该招收六周岁儿童入学,应保证六周岁六个月儿童全部入学;个别生源较多的地段,经区教体局批准,可以进行适当控制,但必须保证六周岁八个月儿童全部入学。

市教育局有关负责人强调,各类小学要严格控制班额,原则上每班不超过45人。特殊地段,因生源充裕,确需突破规定班额的必须报区教体局批准,但每班最高限额不得突破60人。

河南省郑州市中级人民法院 公告

本院受理郑州青屏房地产开发有限公司申请执行郑州太隆建筑工程有限公司一案。根据本院发生法律效力(2006)郑民一初字第23号民事判决书,被执行人郑州太隆建筑工程有限公司应于判决生效后五日内将位于新密市开阳路北段92号院的宏都花园1-4号住宅楼及车库交付给郑州青屏房地产开发有限公司,若已售出的房屋和车库不能交付,不能交付的部分房屋和车库按判决生效时的市场商品房价及车库价支付价款。执行过程中,本院已将位于新密市开阳路北段92号院的宏都花园1-4号楼72套房产及81个车库裁定给申请执行人郑州青屏房地产开发有限公司所有。特此公告。

2007年5月24日

考试科目、时间和成绩计分

日期	时间	科目	分值	备注	
6月25日(星期一)	上午	8:30-10:30	120分钟	语文 120	
	下午	15:00-16:00	60分钟	物理 70	
6月26日(星期二)	上午	16:30-17:20	50分钟	化学 50	
		8:30-10:10	100分钟	数学 120	
	10:30-11:30	60分钟	思想品德 70	开卷考试,考生可自带参考资料	
	下午	15:00-16:40	100分钟	英语 120	笔试100分,听力20分
	17:00-17:50	50分钟		历史 50	开卷考试,考生可自带参考资料

小升初19校电脑派位 方案公布 普通中学免试就近入学

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市教育局获悉,今年郑州市区小学升初中政策将继续坚持免试、相对就近入学原则,公办民办学校、分校的招生仍采用自主招生,电脑派位的方式录取学生。

免试就近入学

据了解,今年将继续坚持免试、相对就近入学原则。父母不在市区工作的随监护人。家庭住址不在毕业学校所在区的,回家居住所在区参加就近分配。凡跨区参加就近入学,毕业学校所在区和接收区的中招办要认真审查其家庭住址。

特长生不考文化课

对于特色学校(班)和体育传统项目学校招生,市教育局规定不得

举行任何形式的文化课考试,只进行专业技能测试,测试成绩只分合格或不合格。

19所学校电脑派位

公办民助学校、分校的招生采用小学毕业生自主招生,报名人数超过招生计划时,由市、区中招办通过电脑派位的方式录取学生,其中,郑州中学初中部主要面向市区招生。河南省实验中学分校、河南省第二实验中学外国语学校、郑州一中实验分校、郑州外国语学校分校、郑州外国语学校分校等五所学校面向市区招生;郑州经纬附中、郑州八中分校、郑州四十七中分校、郑州七中分校、郑州回民中学分校等五所学校面向金水区招生;郑州二中国语分校、郑州四中分

校、郑州五十七中分校、郑大一附中分校等四所学校面向二七区招生;郑州五十一中分校、郑州十六中分校、郑州十九中分校等三所学校面向中原区招生;郑州三中国语分校、郑州外国语学校。

外国语中学特殊政策

郑州外国语学校是特殊性质的学校,根据相关要求,两个班面向中原区考察选择,两个班面向金水区、二七区、管城区以及惠济区考察选择,其余的招生计划就近分配。面向中原区和金水区、二七区、管城区以及惠济区考察选择的,由各区委教育局按1:3的比例,将推荐名额分配到各小学。推荐结果公开,接受学生和家長监督。

公告

现有金基不动产(郑州)有限公司,因基建用电原因,在我局办理配电网工程的建设工程施工许可证,建设位置东凤路(园丁路附近),线路走向、平面位置东凤路中北14.0米原排管敷设并顶管过东凤路,长度575米,施工方式原管穿缆、顶管。依据《城市规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公告。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。联系电话:67188520 联系人:鲁国军 郑州市城市规划局 2007年5月24日

致广告刊户

本报广告部竭诚为您服务 营业厅:一楼东厅 商业工作室:67655533 传真:67655632 数字工作室:67655523 广告热线:67655263 67655217 广告设计室:67655271 教育工作室:67655700 67655572 67655275 健康工作室:67655261 房产客服热线:67655262 汽车工作室:67655220 67655260 地址:陇海西路80号新闻大厦

(上接第一版)张菊新把他们当成朋友,他们更把张菊新当成了自己的亲人、恩人。

“张主任就是这样的人,时刻想着工作,时刻想着病人。”妇科护士长杨建峰说,每周张菊新坐3次门诊,挂她号的病人特别多,经常要到中午一点多才能离开。但不管多晚,她都耐心、认真地对待每一位就诊者,她常说“病人来找我,是对我的信任,所以决不能让人失望”。

为随时为患者服务,张菊新的手机24小时都开着。“人一旦得了病,非常无助,我的一个电话,也许就能让他们在看病过程中少走弯路,能给他们一些安慰。”对于别人的不理解,张菊新淡淡地说。

一位年轻患者,住院期间,张菊新是她的精神支柱。张菊新哪一天不来查房,她就发短信问:“今天怎么没见你?”

遇到抢救危重病人,无论白天、晚上,还是刮风下雨,张菊新更是随叫随到。一天中午,刚刚走下手术台的张菊新,习惯性地打开手机,发现有一个外地号码拨打多次。肯定有急事!回拨电话一问,原来,长垣县一家医院有位产妇在手术台上大出血,抢救效果不佳,生命危在旦夕!

救命如救火!张菊新一边向医院请示,一边在车上不停地通过电话询问情况,指挥抢救。来到后发现,产妇已处于严重休克状态,盆腔不停地出血,她果断地拿起了手术刀……不一会,产妇的出血止住了,母子平安!

陈全军,一个腿有残疾的中年人。一听到“张菊新”3个字,这个不轻易落泪的汉子泪如雨下。半年前,他的妻子患了妇科恶性肿瘤,在张菊新的精心治疗下恢复很好。一天,张菊新查房时忽然对老陈说:“老陈啊,你脸色不好,等我忙完,我给你找个医生看看。”不料,老陈竟得了胆管癌。张菊新跑前跑后办手续、做检查,还买来牛奶、鸡蛋来看望。说起这些,老陈泪流满面。

与张菊新搭档多年的岳松芳有一个小本本,专门记录张菊新退回的红包。岳松芳说,张菊新常把病人送来的红包交给她,让她负责退还。她留了个心,专门把每笔钱都记录下来。

“让病人在手术前知道送去的红包被退回,这样病人心里就不踏实,可能会影响病人情绪,甚至加重病情。”岳松芳说,每次退红包时,张菊新都一再叮嘱,一定要把红包退还给病人家属,但绝不能当着病人的面。

刻苦钻研,她以高超的医术 在岗位上创造骄人业绩

“在工作中,她特别认真,特别执着,特别较真。”护士长杨建峰说。

一位30多岁的病人,曾先后就诊几家医院,接诊医生都说没多大问题,只是宫腔有一些炎症,就开了一些药,但病人服用后,没什么效果。于是,她慕名找到张菊新。

仔细询问症状,细心检查身体,确实没发现明显的大问题。那时,已到了下班时间,但张菊新仍不放心,建议病人再做一次活检。病人以为多检查不理解。张菊新就反复解释。最后,病人被张菊新的认真劲儿感动了。检查结果出来,病人大吃一惊,原来她患了宫颈癌,所幸是早期及时手术,病人至今很健康。

“当医生的,一定要慎之又慎,决不能放过任何蛛丝马迹,尽量不误诊、漏诊任何一个病人。”张菊新常常对身边的医务人员说。

“她的手术像艺术品一样完美。”提起张菊新的技术,无论是患者还是同事,无不竖起大拇指。的确,张菊新的手,是一双特别灵巧的手,给张菊新当过助手的医生都说,看她做手术是一种享受。银色手术刀在她手里精准切下,不抖不晃,不差分毫,而且不紧不慢,像是对生命的精雕细琢。

从学医开始,张菊新就对每台手术、每位患者非常用心。如今,她做的恶性肿瘤手术已有数千例,大量的临床工作,使她积累了丰富的经验,养成了胆大心细、果断干练的工作作风。

目前,张菊新和同事们在我省率先开展了腹腔镜、宫腔镜等腔镜诊疗新技术,非脱垂阴式子宫全切术、妇科肿瘤介入治疗及生物治疗技术等。

张菊新总是把自己掌握的技术无私地传授给别人,从不保守,并全力培养年轻人。刘广芝是医院引进的第一位妇产科博士。张菊新不仅亲自带她,还带着她到省科委跑项目,争取青年科技基金。刘广芝感动地说:“张主任为我搭精力、搭人情,就是想让我这样的年轻医生都早点成长起来。”

医德高尚,她视患者为亲人 患者把她也记在心里

166厘米的身高,文文静静的外表,但工作中雷厉风行,张菊新给人的感觉似乎有点“冷”,而熟悉她的人都说:张菊新是一个古道热肠的人,无论是对病人,还是对同事。

查房时,张菊新很习惯性地拉拉病人的手,扶扶病人的肩,让病人感到很亲切,一下子拉近了医患之间的距离。她经常到病人床边,与病人沟通交流,征询意见。许多病人都说:“看到张主任这么诚恳,这么热心,我们心里还有什么疙瘩解不开呢?”

40多岁的晚期卵巢癌患者戴雪梅,对化疗特别敏感,第一个疗程没打完就偷偷跑回家,任凭家人怎么劝说也不肯来医院再治疗。张菊新看在眼里,急在心里,不畏冬夜寒风呼噜,一次次到患者家中把患者“哄”回。

扶沟县农民陈喜兰,不幸患了绒毛膜上皮癌,不少医院让回家准备后事,丈夫方志海不甘心,听说张菊新技术高,就贸然打了一个电话,想到晚上9点多,当他们来到病房时,张菊新还在病房里等着。

因没有钱,陈喜兰想出院时,张菊新就私下和几位医生、护士一起兜钱。

“前几天,张菊新到北京开会,专门拿着俺的病历请教北京的权威专家,叫俺下一个疗程一定早点来。你说对俺媳妇的病,她咋比俺还操心呢?”老方擦干泪水,指了指身边的老伴:“你看,她哪像个病人呀?俺回到家,村里的人都说俺遇到神医了。”

经过治疗的陈喜兰满面红光。她含着泪说:“张主任不仅救了俺,还救了俺全家,我真想给她磕个头。”

30多年来,究竟在经济上帮助过多少患者,张菊新也记不清了。刚毕业时经济不宽裕,她就把自己的饭菜、粮票捐给生活困难的患者。现在,在门诊病房见到看不起病的患者,她常常拿出自己的钱,让他们买药或车票。

张菊新把病人当朋友,患者也把她记在心里。2005年夏天,张菊新双颌发炎,疼痛难忍。高烧中的她,却一连几天晚上来到科室,一边输液,一边工作。有位病人家属看到这十分感动,特地找到一个治疗偏方,将冰片和仙人掌捣碎后,亲手给张菊新敷上。

张菊新住院期间,一些熟悉的、不熟悉的患者获悉后,纷纷来到医院,看望张菊新。由于病情严重,医院规定暂不允许探视。患者们只好隔着病室门或窗户,眼中淌着泪,从心底里衷心祝愿她早日康复。

“病友病友,病人就是我的朋友。”在医患关系紧张的今天,而正缘于此,张菊新从医30多年了,却从没有过一次医疗纠纷。